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ПРЕДЛОГ ПРОЕКТНА ПРОГРАМА 

За изработка на 
Урбанистички проект вонопфат на урбанистички план за намена Е1.13 – 

Површински соларни и фотоволтаични електрани (фото-напонски панели за 
производство на електрична енергија кои се градат на земјиште) на КП 331/3, 

КО Ново Село Штип, Општина Штип 
 

ВОВЕД 
 

Согласно член 58, став 6, како и член 62, став 3 од Законот за урбанистичко 
планирање ( ,,Сл. Весник на РМ,, бр.32/20) пред изработка на Урбанистички 
проект вон опфат на урбанистички план се изработува проектна програма. 
Согласно тоа, како и врз основа на член 60 точка 1 од Правилникот за 
урбанистичко планирање (,,Сл. Весник на РМ,, бр.225/20, 219/21, 104/22) 
проектната програма ја изработува и заверува планерот преку дадено 
полнимошно од инвеститор на проектната документација. Со неа се утврдува 
границата и содржината на проектниот опфат и истата се состои од текстуален и 
графички дел. Во конкретниот случај проектната програма ја изработува 
барателот за одобрување на проектната документација, а во врска со изработка 
на: 
 

Урбанистички проект вон опфат на урбанистички план за намена Е1.13 – 
Површински соларни и фотоволтаични електрани (фото-напонски панели за 

производство на електрична енергија кои се градат на земјиште) 
на КП 331/3, 

КО Ново Село Штип, Општина Штип 
 
Основа за изработка на Урбанистички проект вон опфат на Урбанистички план, и 
предмет на оваа проектна програма ќе бидат: 
 
- Проектна програма заверена од страна на барателот - инвеститор; 
- Геодетски елаборат за ажурирана геодетска подлога; 
- Постојната состојба утврдена на лице место од страна на стручните лица од 

правното лице, изработувач на планот; 
- Просторните можности на локалитетот; 
- Одредбите кои произлегуваат од Просторниот план на Република Македонија, 

дадени во Условите за планирање на просторот; 
- податоците и информациите од органите на државната управа и другите 

субјекти; 
- потребите на нарачателот 
 
 
 
 
 



 

 
 
 

Ово јдокумент се состои од текстуален и графички дел, а текстуалниот дел е поделен 
на повеќе содржински дела:  

- ПРЕДЛОГ ПРОЕКТНА  ПРОГРАМА, текстуален дел 
- ПРЕДЛОГ ПРОЕКТНА, графички дел 
- АЖУРИРАНА ГЕОДЕТСКА ПОДЛОГА, со нанесен прелиминарен опфат 

 
ПРИЧИНИ И ЦЕЛ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ПРОЕКТНАТА ДОКУМЕНТАЦИЈА 
 
Урбанистичкиот проект, има крајна цел преку: 
 
- рационално уредување и искористување на  просторот; 
- оддржлив развој; 
- заштита и унапредување на животната средина и природата; 
- заштита на недвижното културно на следство; 
- заштита одвоени разурнувања, од природни и технолошки катастрофи и 

хаварии (заштита и спасување); 
- јавност во постапката за донесување и спроведување на плановите; 
- вградување пропратни содржини на основната наменска употреба на 

земјиштето и 
- почитување на законските прописи, стандарди и нормативи во планирањето и 

уредувањето на просторот 
 

да се дефинираат архитектонско-урбанистичките параметри за реализиција на 
планираните градби во рамките на проектниот опфат, да се дефинира основната 
класа на намена, како и начините на употреба на земјиштето, а согласно 
актуелната позитивна законска легислатива од областа на урбанистичкото 
планирање. 
 

Сите поединечни елементи на ланската документација ќе содржат 
текстуален дел со нумерички показатели за постојната и планираната состојба 
како и соодветен број на графички прилози. 
 
 

- ОПИС НА ПЛАНСКИ ОПФАТ  

 

Плански опфат на урбанистичкиот проект кој е предмет на уредување се наоѓа во 
западниот дел Општина Штип. Прелиминарниот плански опфат во понатамошната 
изработка на урбанистичкиот план може да претрпи измени, односно ќе се уточни 
во фаза на изработка на урбанистичкиот проект. 
Проектната програма треба да овозможи изградба на површински соларни и 
фотоволтаични електрани во КО Ново Село Штип, Општина Штип. Иницијатор на 
изработка на Урбанистичкиот проект за инфраструктура е заинтересирана странка 
која има потреба од изградба на површински соларни и фотоволтаични 
електрани на  КП 331/3, КО Ново Село Штип, Општина Штип 

 



 

 
 
 

 

 
Површината на планскиот опфат изнесува- 1,9 ха  
 

Mоќноста на фотоволтаичната централа ќе биде до 2MW 
Проектниот опфатот е формиран од површините на катастарската од КП 

331/3, КО Ново Село Штип, Општина Штип. Границата на катастарската парцела е 
дадена и во графичкиот прилог кој е дел од оваа проектна програма. 
 
Геодетски координати на проектен опфат: 
 

X=7596570.911  Y=4620328.707   
X=7596582.476  Y=4620397.458   
X=7596843.410  Y=4620357.488   
X=7596861.682  Y=4620355.066   

X=7596854.328  Y=4620288.509   
X=7596570.911  Y=4620328.707 
 

 
Стварна површина дадена по координати: 19373.303 м2 

 
АНАЛИЗА НА ПОТРЕБИТЕ И МОЖНОСТИТЕ ЗА ПРОСТОРЕН РАЗВОЈ 
 

Основната стратешка определба на Просторниот план на Републиката е 
остварување на повисок степен на вкупната функционална интегрираност, како и 
обезбедување услови за значително поголема инфраструктурна и економска 
интеграција со соседните и останатите европски земји.  

Остварувањето на повисок степен на интегрираност на просторот на РСМ 
подразбира намалување на регионалните диспропорции, односно квалитативните 
промени во просторната, економската и социјалната структура.  

Една од основните цели нап росторниот план се однесува на штедење, 



 

 
 
 

рационално користење и заштита на природните ресурси, искористување на 
погодностите за производство и лоцирање на активности на простори врзани со 
местото на одгледување или искористување.  

Цел на просторниот план е заштита на земјоделско земјиште. Во напорите 
за унапредување на квалитетот на живеење, посебно тежиште се дава 
унапредувањето и заштитана средина. Преку воведување на алтернативни извори 
на енергија се овозможува заштеда на необновливи извори што е еден од 
основните приоритети во одржливиот развој. 

 
ЦЕЛИ НА ПЛАНИРАЊЕТО И ПРОГРАМСКИТЕ СОДРЖИНИ ШТО ТРЕБА ДА 
БИДАТ ПРЕДМЕТ НА ПЛАНИРАЊЕТО 
 

Основна цел на урбанистичкиот план е да се изврши планско, програмско и 
нормативно усогласување на опфатот и постојните плански документации од 
повиско ниво. Цел на израбтувањето  на документацијата е формирање на 
градежна парцела за поставување на фотоволтаични централи за производство 
на електрична енергија до 2 MW.  

 Планскиот опфат претставува неизградено земјиште, челиот во приватна 
сопственост,. 

Согласно Правилникот за урбанистичко планирање (СЛ. Весник бр. 225/20 и 
219/20) предвиден и намени во планскиот опфат се следните:  

E1 – Сообраќајни, линиски и другиинфраструктури 
E1.13 – Површинскисоларни и фотоволтаичниелектрани 
Во текот на изработка на урбанистичкиот план може да се јави потреба 

оддруги класи на намени во рамките на планскиот опфат кои ќе бидат употребени. 
Комплементарни и компатибилни намени, ќе бидат утврдени во самиот 
урбанистички план согласно Правилникот за урбанистичко планирање (Сл. Весник 
на РСМ бр.225/20, 219/21, 104/22). Применувањето на системот на класи на 
немени да е во согласност со член 80, 81 и член 83 од Правилникот за 
урбанистичко планирање (Сл.Весник на РСМ бр. 225/20; 219/21,104/22) 

Урбанистичкиот проект во деталните услови за градба треба да ги потврди и 
надгради изградените вредности во смисла на постојна урбана матрица, 
морфологијанат ерен, типологија на објекти и внатрешен систем на сообраќајници 
(пешачки и автомобилски). Планирањето на нови површини за градба, висините 
на градбата и процентот на изграденост, коефициентот на искористеност, 
одредување на минимален процент (на ниво на градежна парцела) на зелениот 
фонд со уредување на просторот околу градбите, одредување на потребен број 
на паркинг места., како и други урбанистички параметри да бидат во согласност со 
Правилникот за урбанистичко планирање.  

Во текот на постапката да се почитуваат сите податоци, информации и 
мислења од сите надлежни институции. 

 
 
 



 

 
 
 

ПРОЕКТНИ БАРАЊА ЗА ГРАДБИТЕ ВО ПРОЕКТЕН ОПФАТ 
 
- Планирана намена на земјиште во рамките на плански опфат 
 

Планскиот опфат се наоѓа во КО Ново Село Штип, Општина Штип и се 
наоѓа надвор од соседните плански документации од повисоко ниво на 
планирање односно истата ќе се изработува по дадени планерски насоки од 
услови за планирање на просторот. 

Согласно потребите на инвеститорот и согласно Законот за урбанистичко 
планирање (Службен весник на РСМ бр.32/2020 год) како и Правилникот за 
урбанистичкото планирање (Службен весник на РСМ бр.225/20, 219/21, 
104/22год), урбанистичка проектна документација, се предвидува да биде со 
класификација на намена 
 
Е–ИНФРАСТРУКТУРА 
Е1-сообраќајни, линиски и други инфраструктури 
Е1.13-површински соларни и фотоволтаични панели 

 
Предмет на планирање е соларна и фотоволтаична електрана за 

производство на електрична енергија од обновливи извори на енергија со моќност 
до 2 MW со фото-напонски панели за производство на електрична енергија кои се 
градат на земјиште кои согласно член 57 став 2 од Закон за градење (,,Службен 
весник на Р.М.,, бр. 130/09, 124/10, 18/11, 36/11, 54/11, 13/12, 144/12, 25/13, 79/13, 
137/13,163/13, 27/14, 28/14, 42/14, 115/14, 149/14, 187/14, 44/15, 129/15, 217/15, 
226/15, 30/16, 31/16, 39/16, 71/16,132/16, 35/18, 64/18 и 168/18 и „Службен весник 
на Република Северна Македонија“ бр.244/19, 18/20 и 279/20) се категоризираат 
како градби од втора категорија. 
     За изработка на Урбанистичкиот проект треба да бидат почитувани сите 
податоци, информации и мислења добиени од органите на државната управа и 
другите субјекти. 
 

СОДРЖИНА НА КОМПЛЕКСОТ 
 

Со Урбанистичкиот проект вон опфат на урбанистички план, ќе се 
дефинираат архитектонско-урбанистичките параметри за изградба на 
фотоволтаични електрани. Точната просторна диспозиција и организација на сите 
градби  ќе биде разработена со урбанистичкиот проект, Од технички аспект, при 
изработката на проектната документација да се има во предвид дека локација на 
фотоволтажната плантажа (централа) се наоѓа во КО Ново Село Штип , Општина 
Штип и има површина од приближно 1,9 ха. Централата да се проектира со 
монокристални фотоволтаични панел ипоставени на статична носечка 
конструкција за поставување на панели .Во рамки на централата ќе има можност 
за поставување на трафостаници согласно потребите. 

 
 
 
 
 
 



 

 
 
 

OCHOBHИ ТЕХНИЧКИ КАРАКТЕРИСТИКИ 
 

Поставување на монокристални фотоволтаични панели со номинална 
моќност од производител по избор на инвеститор, статични платформи – носачи 
на панели со можност за монтажа на фотоволтаични соларни панели, инвертор и 
од реномирани производители, компактни трансформаторски станици, објект за 
мониторинг, со услови за едно работно место и простор за одмор, со обезбеде на 
инфраструктура за локална LAN комуникација и COM со можност за далечински 
мониторинг. 

 
ТЕХНИЧКИ УСЛОВИ 
 

Поставување на објектите трансформаторска станица и објектот за 
мониторинг да бидат поставени на приближно најекономично во однос на 
должинина енергетски кабли од собирни ормари до трансформаторските станици, 
истите да не прават сенки на фотоволтаичните панели. Мерењето на испорачана 
и користена електрична енергија да биде на 10(20)kV напонскo ниво со броила 
одредени според енергетската согласност на дистрибутерот. Да се обезбеди 
соодветна заштита од атмосферски празнење на просторот со панелите 

 
ПРОЕКТНИ БАРАЊА ЗА КОМУНАЛНА СУПРАСТРУКТУРА, ИНФРАСТРУКТУРА 
И СООБРАЌАЕН ПРИСТАП 

 
Со Урбанистичкиот проект вон опфат на урбанистички план потребно е да 

се обезбеди квалитетна комунална инфраструктура, во согласност со можностите 
и капацитетите на локалитетот. Со Урбанистичкиот проект вон опфат на 
урбанистички план ќе бидат дефинирани трасите на основните инфраструктурни 
водови, за кои е пожелно е да се водат подземно во јасно дефинирани 
инфраструктурни коридори, а согласно добиените податоци и информации од 
органите на државната управа и други субјекти. 

Внатрешните инфраструктурни водови ќе бидат предмет на оваа 
урбанистичко-проектна документација и ќе бидат дефинирани трасите на 
основните инфраструктурни водови, за кои е пожелно е да се водат подземно во 
јасно дефинирани инфраструктурни коридори, а согласно добиените податоци и 
информаци и одорганите на државната управа и други субјекти. Со 
урбанистичкиот проект вон опфат на урбанистички план се планира сообраќаен 
пристап до локалитетот да биде преку некатегоризиран пат  од јужната страна од 
проектнио опфат. На дадената локација нема изготвувано претходна 
урбанистичка документација. 

  Урбанистичка документација ќе се изработува врз основа на Услови за 
планирање на просторот издадени од Агенцијата на планирање на простотот. 
Урбанистичкиот проект кој е предмет на донесување треба да овозможи изградба 
на објекти од втора категорија на градба. Доколку при изведување на земјаните 
работи за поставување на објектот, се наиде на археолошки артефакти, односно 
дојде до откривање на материјални остатоци со културна историска вредност, 
потребно е да се постапи во согласност со член 65 од Законот за заштита на 
културно наследство (,,Сл.весник на Република Северна Македонија,, бр. 20/04, 



 

 
 
 

115/07, 18/11, 148/11, 23/13, 137/13, 164/13, 38/14, 44/14,199/14, 104/15, 154/15, 
192/15, 39/16, 11/18 и 20/19), односно веднаш да се започнати градежни 
активности и да се извести надлежната институција за заштита на културно 
наследство во смисла на член 129 од Законот. 
 
 
 
ИНВЕСТИТОР  
Ана Цацкова 
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Karta br. 20
Legenda:
Koristewe na zemji{teto
Tema:Bilans na namena na povr{inite
Sektor:

AGENCIJA ZA PLANIRAWE NA PROSTOROTMINISTERSTVO ZA @IVOTNA SREDINA I PROSTORNO PLANIRAWE
2002 - 2020

Sintezni karti

IZVOD OD PROSTOREN PLAN NA REPUBLIKA MAKEDONIJA
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Karta br. 22
Legenda:
Sistem na naselbi i soobra}ajna mre`a
Tema:Prostorno-funkcionalna organizacija
Sektor:Sintezni karti
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Karta br. 23
Legenda:
Vodostopanska i energetska infrastruktura
Tema:Tehni~ka infrastruktura
Sektor:
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Sintezni karti
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Karta br. 24
Legenda:
Reonizacija i kategorizacija na prostorot za za{tita
Tema:Za{tita na `ivotnata sredina
Sektor:
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